

¿Qué impresión le ha causado a usted Valencia?



EL PUEBLO hace esta pregunta a los representantes de las regiones que han llegado a nuestra ciudad para intervenir en los debates de la VI Asamblea de la Federación de la Prensa.

La valiosísima labor analítica de esta tierra, realizada por tan ilustres periodistas, entraña una trascendencia que nadie debe ignorar. Veámoslo que nuestros interpelados contestan, con una altura de miras y una noble emoción que con la máxima cordialidad de valencianos agradecemos.

Dice don José del Río Sainz, director de «La Voz de Cantabria», de Santander...

AIRES DE LA CALLE — I — LO QUE HE VISTO EN VALENCIA

Algunos dijo con elocuencia y autoridad uno de los actos solemnes en Valencia nos ha honrado, que los españoles actuando hubiéramos, han de realizar una obra recordadora: la de dar a conocer esta tierra hasta ahora injustamente poco conocida.

Hay una parte de error y una gran parte de verdad en tan elocuentes palabras. Los que a Valencia hemos venido por primera vez, la conocíamos sin embargo. Habíamos intimado con ella en la página de oro de sus novelistas y poetas y en las obras inspiradas de sus artistas. No hay ninguna región de España y habrá pocas del mundo que haya sido tan conocida y tan conocida como Valencia. En cualquier lugar de la tierra en que se expresen los pueblos en un idioma culto, en que los civilizados se comunican en la comprensión o en la audición de las obras de arte: Blasco Ibañez, es conocido, y Joaquín Sorolla, admirado. De esta admiración nace la admiración de Valencia, que quien no conoce desea conocer.

Valencia ha tenido la suerte de encontrar intérpretes geniales que son los que en esta categoría y calidad internacional a los pueblos. Porque si bajamos nuestra vista de las altas cumbres en que Blasco Sorolla reposan y la fijamos en zonas modestas de arte, oíríamos el aliento y famoso casabele de un pasado que dio también la vuelta al mundo, que ha hecho soñar con jardines con naranjos a mujeres de todas las cosas y de todas las tierras.

Pero sin este aspecto sentimental y romántico, Valencia es universalmente conocida, es no obstante verdad, como la autoridad cuyas palabras comentamos que hay otros aspectos de su vida que es necesario mostrar al mundo. Los que conocimos la huerta encantada por las referencias de los libros y de los cuadros, los que nos habíamos enamorado con la Valencia pintoresca colorista, ignorábamos, en gran parte, la existencia simultánea y armónica de Valencia llena igualmente de intensidad e interés. Nos referimos a la Valencia nueva que surge en un alarde de pujanza y de brío, junto a la Valencia romántica y rabiamente levantina del siglo XIX.

Esta nueva Valencia, si que necesita propaganda; y propaganda activa, porque son muchos los españoles que la ignoran.

rival de Marsella y de Génova y de su hermana de la costa, Barcelona, cuyo genio dinámico emula e iguala.

En mis añanzas por el mundo, he sufrido a veces el dolor de no hallar el interés de los pueblos que visitaba a la altura del interés que les atribuía la literatura. En casi todos ellos, la emoción literaria era superior a su emoción real. El prejuicio literario es un grave enemigo de estos pueblos. Valencia, es uno de los pocos que han resistido victoriosamente la difícil prueba y el áspero contraste de la literatura con la realidad. Y si hay algún pueblo que esté sobrecargado de arte y de literatura, es Valencia. Pero Valencia puede galardonarse con el retrato por muy bello, que sea, no es superior al original. Se llega a esta tierra, trémulo con el sol de las playas que pintó Sorolla, deslumbrándonos durante el viaje y con el recuerdo de las obras de Blasco, estimulando la imaginación. Y al llegar, sin embargo, recibimos la misma impresión virginal de sorpresa, que si hubiéramos desfilado el secreto de la tierra valenciana por primera vez. Y es que este sol, este mar y esta huerta, tan maravillosamente pintados, son nuevos cada día y renacen del vientre fecundo que los ha engendrado a cada nueva aurora, teniendo a cada despertar una risa inédita.

Sorolla y Blasco y todos los escritores artistas y poetas de cosas valencianas, etimizaron momentos y fijaron matices. Pero la caparata de la luz sigue desbordándose y nuevas gemas brillan al sol de cada día, esperando a los artífices que continúan la obra ejemplar de los maestros.

Impresiones de mi breve paso por Valencia sería muy difícil que pudiese concretarlas en unas cuantas líneas. Es una ciudad nueva y vieja a la vez, en la que nada sobra. Nosotros no prescindiríamos de una sola piedra de sus calles seculares y angostas, llenas aún del perfume lejano de una noble y democrática tradición gremial. Pero tampoco renunciaríamos a uno solo de sus sueños de transformación. Rejuvenecerse sin mutilarse, he aquí un bello y difícil secreto que Valencia debe poseer. Pero si en Valencia no sobra nada, en cambio hemos notado que falta algo: el testimonio público de admiración a los que supieron anticiparse a su gran obra material, creando con sus libros otra grandeza moral de que también necesitan los pueblos.

Valencia algún día cumplirá este deber sagrado de gratitud y admiración hacia todos sus hijos ilustres, y entonces sí que se podrá decir que esta maravillosa ciudad en que nada sobra, está bella y definitivamente completa.

JOSE DEL RIO SAINZ
(PICK)

LAS ARENAS

Restaurán abierto todo el año
Sitio el más pintoresco de Valencia
Terraza con vistas al Mediterráneo
Teléfono 31.346

LA VI ASAMBLEA DE LA FEDERACION DE LA PRENSA DE ESPAÑA

A las ocho y media de la mañana de ayer comenzaron a acudir a la casa social de la Asociación de la Prensa los asambleístas, para emprender la excursión anunciada a la Albufera y zonas arroceras y naranjeras de la región.

La animación fué extraordinaria, pudiendo decirse que no faltó ni uno sólo de los periodistas forasteros que son nuestros huéspedes.

A las nueve tomaron asiento los excursionistas en los tres grandes autobuses que ha cedido la Compañía Valenciana, y en varios autos particulares, partiendo la caravana con rumbo al Saler.

Al llegar los autos que conducían a los excursionistas al embarcadero del Saler, se apearon, embarcando en cuatro grandes barcas que habían dispuestas al efecto para dirigirse al Perelló.

Al final del canal de Saler, esperaba a los excursionistas la banda de música del Palmar, que ocupando una barca se agregó a la comitiva, amenizando el paseo por el lago.

Fué una grata sorpresa, que celebraron unánimemente los excursionistas.

Después de una feliz travesía, desembarcaron en el Perelló, donde les aguardaban el presidente de la Cámara Arroceras don José M. Fos y Serrano y los señores Font de Mora y Oriu por el Consorcio Arroceros.

Desde allí, y ocupando varios autobuses, se trasladaron a Cullera, dirigiéndose a los grandes almacenes que en el puerto de dicha ciudad posee don Antonio Gorgonio.

Al entrar en la población fueron recibidos por todas las autoridades locales. En una de las amplias naves del almacén del señor Gorgonio, artísticamente adornada con guirnaldas de flores, naranjas y espigas de arroz, estaban dispuestas las mesas para el banquete que a los asambleístas dedicaba el Consorcio Arroceros, y que fué servido de una manera realmente soberbia por el Ideal Room de Valencia.

Ocuparon la presidencia el alcalde de Cullera, don José Rico; el secretario de la Federación de la Prensa, señor Palacio Valdés; el presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana, don Julio Giménez; los directores de los periódicos locales que asistieron a la excursión, y los señores Fos, Font de Mora y Oriu.

Sentáronse a la mesa más de 150 comensales.

A los postres se levantó el señor Font de Mora, ofreciendo el banquete en nombre del Consorcio Arroceros.

Hicieron luego uso de la palabra los señores Giménez, alcalde de Cullera señor Rico, don José R. de Oriu y el señor Ribera, cambiándose entre los oradores frases de afecto y gratitud, brindándose por la Prensa y por la prosperidad de Valencia y España.

A continuación se disparó una larga salva, terminando el acto en medio de la mayor animación.

Los excursionistas se trasladaron a Sueca, visitando la Estación Arroceras donde el señor Font de Mora hizo de nuevo uso de la palabra, explicando a los presentes algunos pormenores respecto al cultivo, elaboración y consumo del arroz.

Todos los excursionistas fueron obsequiados con saquitos de arroz.

Seguidamente en el Ayuntamiento se les obsequió con un lunch y desde Sueca se regresó a Valencia, visitándose el molino arroceros que don Francisco Cortell Montañá posee en la Avenida de Peris y Valero, cuyas dependencias fueron mostradas a los excursionistas que admiraron la magnífica instalación y los modernísimos procedimientos a que es sometido el arroz antes de pasar a los mercados.

Las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores y los caballeros con cigarrillos y pastas.

El viaje, como puede suponerse resultó altamente simpático.

EN LA DIPUTACION

Cuarta sesión de la Asamblea

A las ocho de la noche celebró la cuarta sesión de la Asamblea de la Prensa, ocupado la presidencia el señor Francisco Rodríguez.

Leída el acta de la anterior es aprobada con una leve aclaración, consignándose que la representación de Santander dió su voto a favor de la proposición sobre el profesionalismo periodístico.

La representación de Huelva propone la creación del Montepío de periodistas estableciendo un premio que se denominará de «Francos Rodríguez» para el mejor proyecto que al efecto se presente. Entre aclaraciones de carácter retrospectivo y enumeración de nuevos puntos de vista, entablase una enojosa discusión acerca de la mutualidad.

Finalmente se acuerda conceder un voto de confianza al Comité directivo de la Federación para que dé forma a la creación de un Montepío de periodistas.

Por aclamación se acuerda solicitar del Gobierno que levante la suspensión que pesa sobre el diario «Pá de Bóxas», de Mánresa, que dejó de publicarse desde el 5 del actual.

Se da lectura a una proposición del señor Manáut sobre la previsión periodística, que estima debe correr a cargo del Estado. Esto como solución definitiva; con carácter inmediato procede crear la Mutualidad. Defiende el autor su proposición en un razonado discurso.

El señor Palacio Valdés estima que la Previsión debe establecerla el Estado.

Hablan sobre este extremo varios señores, y ante la discrepancia de criterios el señor Manáut retira su proposición.

A las nueve y media de la noche se levanta la sesión para continuarse hoy, a las once de la mañana y terminará a la una y media de la tarde.

TERNERA LEHAL LA MEJOR DE ESPAÑA La encontrará el público en CASA PALANCA PURISIMA, 14 Y 16 SUCURSAL: TRNCH, 16 Servicio a domicilio-TELEFONO, 13.925

ECOS

Don Federico Aparicio enfermo de gravedad.

En nuestro querido colega «La Voz Valenciana» hallamos anoche la siguiente desconsoladora noticia:

«Hace unos días que nuestro respetable y admirado amigo don Federico Aparicio, guarda cama. Nuestro director ha estado unos días al lado de su padre, y al regresar ayer a ésta nos transmitió satisfactorias noticias del estado del enfermo.

Pero hoy, desgraciadamente, ha recibido aviso telefónico de la familia, comunicándole que el enfermo se había agravado. Inmediatamente ha salido en automóvil para Alcedia de Crespins, acompañado de los doctores Gimeno Márquez y Muñoz Carbonero.

Excusamos decir con cuánto dolor transmitimos estas noticias a nuestros lectores.»

Anhelamos igualmente que el colega, no se confirmen los augurios pesimistas y que recobre la salud perdida nuestro venerable amigo.

La circulación por el puente del Mar.

Terminada una de las aceras del puente del Mar, desde el lunes próximo empezarán las obras en la otra «opuesta», y con este motivo la carpentería que se dirija al Grao debe hacerlo por el camino de la Ciudadela, puente del Real y camino de la Soledad, al Grao.

Los vehículos que procedan del puerto, podrán circular ya por el puente del Mar desde el mismo lunes.

ACTOS CIVILES

En Buñol se celebró el jueves pasado el matrimonio de nuestros queridos amigos y correligionarios, la bella joven Emilia Vilanova con Miguel Valles.

Al acto, que fué puramente civil, acudió un gran número de invitados, pues los contrayentes disfrutaron de grandísimas simpatías en la citada población.

Felicidades cordialmente a los contrayentes y a sus padres, deseando que cunda el ejemplo.

Ayer fué inscrita en el Registro civil una hermosa niña, hija de nuestro entusiasta correligionario Andrés Villalba y de su bondadosa esposa Claromonda Giner.

La recién nacida es nieta de nuestro antiguo y queridísimo correligionario Pedro Miguel Giner, a quien, como a los padres de la niña, damos nuestra más cordial enhorabuena.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán hoy, día ocho, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, la de las once, en el Camarín de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, y, el día diez, la de las once en la Capilla de la Purísima de nuestra Catedral Metropolitana, serán en sufragio del alma de
Doña Sara Guillén Prats DE MOSCARDO
Que falleció el día 8 de Diciembre de 1927
R. I. P.
Su familia solicita la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedará muy agradecida.

Teatros

TEATRO PRINCESA

Presentación de compañía
Anoche se presentó en el teatro de la Princesa la compañía de zarzuela, que dirige con singular acierto el primer actor Daniel Alberich, tan celebrado y estimado por el público valenciano.

Para esta primera función se puso en escena la aplaudida zarzuela de Sevilla y Carreño, música de Soutullo y Verg, «La del Soto del Parral», que obtuvo un nuevo y formidable éxito por el reparto de que se la hizo objeto en la compañía Alberich.

Corra Raga, la genial tiple, en plena posesión de sus facultades artísticas, puso una vez más de manifiesto su extraordinaria voz, dando al personaje de «Aurora» toda su sentimentalidad, vigor y valentía, siendo la intérprete ideal, ya que no en balde fué la tiple elegida por los autores de la obra para su estreno en Valencia cosechando justiciamente unánimes ovaciones en toda España, singularmente junto al céleste barítono Sagü Barba.

Anoche, Corra Raga estuvo insuperable de voz y como actriz compartiendo las ovaciones prolongadas y estruendosas que se le tributaron con Luis Moreno y el notable (enor) José Sanchis, repitiendo el dúo con el barítono y levantándose el telón infinidad de veces tras el estupendo concertante final del primer cuadro del segundo acto.

Muy bien estuvieron Rosario Peris y Eliseo Penadés en los tipos cómicos, hasta el extremo de tener que repetir su dugo de primer acto.

Daniel Alberich hizo un «Tío Sabino» admirable, celebrándose a Salvador Garrigós en «El romancero», siendo llamado a escena en un mutis.

Como final, se reestrenó la zarzuela cómica, dramática, en un acto y tres cuadros, joya del teatro valenciano, «El roder», original de Eduardo Escalante y el glorioso maestro Salvador Giner, que fué interpretada con gran ligereza, destacando Encarnación Santes, Pepita Durán y Sara López, con Moreno, Garrigós—que hizo el alcalde—, Alberich muy acertado, Penadés, Pastor, Torres y restantes elementos de la compañía.

El teatro estuvo muy bien de público.

APOLO

Debut de la compañía Velasco y estreno de «La orgía dorada»

El nombre de Eulogio Velasco constituye por sí sólo una garantía triunfal. Triunfo de sensaciones estéticas y de noble exaltación de sensualidad. Y además, una cabalgata luminosa de mujeres bellas y de indumentos fantásticos, todo ello hermanado en una delicada emoción artística. Así, pues, no ha de extrañar que anoche el teatro Apolo, siempre tan dilecto y señor, ofreciera un aspecto sugerente con la multitud efusiva que lo llenaba en su totalidad, para recibir con el mayor entusiasmo a las huésped de este gran Velasco, tan finiquito y siempre tan rendido a las más altas normas escénicas.

«La orgía dorada» fué la obra elegida para la presentación de esta compañía. Bien pocos ignoran, aun no habiéndose conocido hasta ahora en Valencia, que se trata de una revista saturada de las más recientes modernidades. En Madrid alcanzó celebridad y en cuantas otras poblaciones se ha representado obtuvo una gran acogida, quizá tanto por sus propios merecimientos como por la maravillosa labor de cuantos elementos la interpretan, bien acompañados de una presentación magnífica, deslumbradora.

Son sus autores Muñoz Seca, Pérez Fernández y Tomás Borrás, por una parte y por otra—como dicen en

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

las amonestaciones matrimoniales— los maestros Guerrero y Benloch. Hay en esta revista escenas de va va comicidad en cuanto a la parte satírica se refiere, que el público celebró de veras y hasta con entusiasmo estridente en ocasiones. Pero los momentos que determinan la victoria de la comedia son aquellos en que se brinda ocasión para que las guapas chicas de la compañía canten—como lo hizo muy admirablemente Amparito Miguel Angel—o enloquezcan a los espectadores con la gracia de las danzas y con la soberana belleza de sus cuerpos—y aquí entran de lleno las incomparables María Caballé, Miss Dolly y las hermanitas Cortesina—o con el derroche de gracia de buena solera que hacen Luis Borri, Pepe Palomera y Roberto Iglesias.

Y si unimos a esto dos números de «ballets russes» uno y el otro de bailes españoles, que corren a cargo de la admirable troupe Borris y de los famosos artistas Antónito Bilbao y Julia Verdiales, se explica bien la gran aceptación que obtuvo anoche «La orgía dorada» y la repetida presencia en escena de Eulogio Velasco y del maestro Benloch, que fueron ovacionados largamente.

No estará de más hacer constar también el precioso concurso de esas cincuenta señoritas de conjunto, tan lindas, tan agradables y hasta tan beneméritas todas. ¡Paf, paf!

E. M.

CASTAÑAS

legítimas de Castilla, las encontrarán, más baratas que en ninguna otra parte, a seis pesetas doble decámetro, sin gravamen, en el

Antiguo Almacén de Casto
HOY LEON MARTINEZ CUBELLS, 19—TELEFONO, 10.802

Concertos en los Viveros

Hoy se cumplen veinticinco años en que la Banda Municipal dió su primera audición pública. Para recordarlo, interpretará íntegramente el programa de aquel concierto, en los Viveros, a las once y media, y que es como sigue:

«Capricho sinfónico», Lope.

«Tannhäuser» (obertura), Wagner.

«Sansón y Dalila» (baccanale), Saint-Saens.

«El festín de Baltasar» (poema sinfónico), Giner.

«La Walkyria» (fantasía), Wagner.

Prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito.

«Marcha Nacional», Darlhu.

Programa para mañana domingo, a las once y media de la misma, también en los Jardines del Real:

Primera parte:

«Cantos asturianos» (marcha popular), Clippi.

«La tierra» (fantasía sobre aires montañeses), Santamaría.

«Sevilla», de la suite «Iberia», Albeniz.

Segunda parte:

«La verbena de la Paloma» (fantasía), Bretón.

«La Santa Espina» (sardana), Morera.

«Una nit d'albaes» (poema sinfónico), Giner.

«Viva Navarra» (jota), Llorregla.

Tercera parte:

«El caserío» (preludio del acto segundo), Guridi.

«Seguidillas», de los «Cantos de España», Albeniz.

Jota de la ópera «La Dolores», Bretón.

«Nuevo Mundo»

Toda la actualidad nacional y extranjera, en docenas de grabados; entresacamos, como más interesante: el fracaso de «Azorin», en su última postura de actor; la enfermedad del rey de Inglaterra; los terremotos en Chile; la lucha por el campeonato de balompis; garabatos kaitescos, miscelánea general, etc. La prosa, bellísima, como siempre.

BANCO DE VALENCIA

Capital: 10.000.000 de pesetas
Integrado por elementos valencianos

terminadas las obras de instalación en el edificio de su propiedad
CALLE DE ALFREDO CALDERON, 11
Quedará abierta al público la nueva casa para todas las operaciones que realiza, desde el lunes próximo, 10 del actual
Horas de Caja: De 9 a 13 y de 15 a 16

Noticias

El próximo lunes día 10 empezará la grandiosa liquidación de ABRIGOS DE SEÑORA Y CABALLERO CONFECCIONADOS...

El lunes próximo, día 10, seis tarde, se inaugurará la cátedra de Luis Vives, blason de la cultura valenciana...

MEDICO OCULISTA DE PRIMERA FILA. GRADUA GRATIS LA VISTA DOS HORAS DIARIAS EN CASA CRUMIERE.

«La Semana Gráfica». El número de esta importante revista valenciana que hoy se pone a la venta ha de merecer seguramente al juicio del público uno de los elogios más merecidos que ha obtenido «La Semana Gráfica» desde su publicación.

Reproduce una hermosa tricornia del notable miniaturista Messeguey y en las páginas de couché dedica gran número de ellas a la VI Asamblea de la Federación de periodistas españoles...

El texto acredita el esmero y cuidado de sus páginas donde escritores de reconocido mérito engalanan con sus trabajos las distintas secciones de la revista valenciana.

La bella esposa de nuestro querido compañero en la Prensa, Vicente Miró, ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña.

Reciban los padres nuestra más cariñosa enhorabuena con el deseo de las más destacadas venturas con partidas con la pequeña.

Farmacia Royo - Abierta todas las noches Pi y Margall, 37

Recaudación obtenida el día 7: Matadero general, 10.260,33 pesetas. Idem del Grao, 1.964,59...

AUTOPIANOS Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene...

Gobierno civil. El señor Bernúdez de Castro manifestó ayer a los periodistas que había dispuesto el cierre inmediato del cabaret Ribera...

«Dicha clausura—añadió—obedece a que dichos espectáculos no reúnan las necesarias condiciones de seguridad contra cualquier siniestro ni las de salubridad e higiene.»

El Gobernador terminó diciendo que está dispuesto a cerrar todas aquellas sajas que no tengan las suficientes garantías de seguridad e higiene.

Ayer conferenciaron extensamente el Gobernador y el Alcalde de la capital.

Agrupación Socialista Velada en honor de Pablo Iglesias

Deber de todos los núcleos socialistas de España es el de la exaltación de Pablo Iglesias. A medida que el tiempo pasa se agiganta aquella gran figura de la España liberal y romántica...

Centro Republicano El Ejemplo. Celebrará hoy baile familiar de diez a una titulado El Tarol.

Sociedad Instructiva Juvenal. Organizada por la comisión de la falla de las calles de Preciados, Ribadavia y sus contornos...

El Micalet. Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Centre Catalá. Esta entidad celebrará hoy por la noche función de prácticas teatrales.

Para las próximas fiestas tiene contratada la renombrada coña-orquesta La Principal, de Casá de la Selva...

Deportes

FUTBOL CAMPO MESTALLA

Los partidos de hoy y mañana. El Valencia ha organizado para dichos días dos interesantes partidos...

Esta tarde contendrán el Juvenal y un equipo del Valencia que estará compuesto, entre otros, por los elementos siguientes: Boro, Civera, A. ba; Costa, Pradas, Navarro, Arcadio y Navas.

Mañana domingo se enfrentará el Sporting de Canet con el siguiente equipo merengue: Cano; Civera, A. ba; Costa, Ricart, Larrañaga; Pérez, Pradas, Navarro, Arcadio y Navas. Suplentes: Ródenas, Cordellat y Salcedo.

En el partido de hoy, se tendrá en constante comunicación al público con el desarrollo del match que a la misma hora estará efectuándose en Barcelona entre el Europa y el primer team del Valencia.

Los partidos darán principio a las tres de la tarde. El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy y mañana, de once a una, en el domicilio social del Valencia, Barcas, 5 y por la tarde en las taquillas del campo.

CAMPO LEVANTE Saguntino-Levante

Esta tarde, a las tres y cuarto, se celebrará en este campo un interesante partido de fútbol.

La directiva del club marítimo, habiendo desplazado su primer once a Cartagena, donde contendrá con el titular en dos encuentros que tendrán lugar hoy y mañana, ha organizado el encuentro que se celebrará esta tarde en su campo de la Cruz, a base de su equipo reserva, el que se enfrentará con el subcampeón de segunda categoría, grupo A, Club Saguntino.

Regirán precios popularísimos, por lo que es de esperar se vea el campo muy concurrido.

CAMPO VALLEJO U. S. de Sans-Gimnástico F. C.

Hoy tendrá lugar en el mencionado campo un encuentro entre la U. S. de Sans y Gimnástico F. C.

Los equipos se alinearán en la siguiente forma: Sans: Casanovas; Torredelot, Mur; Besóli, Climent, Cresells; Pausas, Calvet, Miró, Pous, Landa y Vallis.

Gimnástico: Font; Vila, Reyes; Justo, Hernández, Justo; Tomás, Arilla, Aratells, Cañavera, Montes, Adelantado y Liso.

Para que el público que asista tenga noticias de la marcha del partido que al mismo tiempo se juega en Barcelona entre nuestro subcampeón contra el Europa, se darán a conocer inmediatamente que se reciban, para lo que se ha dispuesto de los medios de organización necesarios para adquirir los menores detalles del encuentro.

Las localidades y entradas, tanto para hoy como para mañana, podrán adquirirse por la mañana en la calle de Embajador Vich, de diez a una y de dos en adelante en las taquillas del campo.

Círculos

Afeneo Regional. Celebrará hoy sábado, de diez a una madrugada baile familiar y el domingo función de prácticas.

Juventud Instructiva de Unión Republicana (Cerrañeros, 21, principal). Celebrará mañana domingo, de diez a una de la madrugada un baile familiar amenizado por una selecta participación.

Cómo de costumbre las señoritas que asistan a este baile serán debidamente obsequiadas.

Casa del Pueblo Radical. Celebrará hoy, de 9,30 a 11,30 baile familiar, amenizado por una participación musical.

Cómo en los bailes anteriores, se desean los beneficios que se obtengan a la colonia escolar que organiza esta sociedad.

Centro de Unión Republicana de la Misericordia. Celebrará mañana, de diez a una y media baile familiar.

Entre las señoritas que asistan se sorteará un corte de traje. La renombrada participación jazzband de esta sociedad Los Invencibles amenizará la velada.

Centro Republicano El Ejemplo. Celebrará hoy baile familiar de diez a una titulado El Tarol.

Quedan invitados los socios y familias.

Sociedad Instructiva Juvenal. Organizada por la comisión de la falla de las calles de Preciados, Ribadavia y sus contornos, celebrará función de prácticas teatrales hoy, a las cuatro de la tarde.

El Micalet. Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Centre Catalá. Esta entidad celebrará hoy por la noche función de prácticas teatrales.

Casino Regional. Celebrará baile familiar hoy, de diez noche a una de la madrugada. Casa de la Democracia del Puerto. Celebrará baile familiar mañana, de diez a una de la madrugada, amenizado por una selecta participación de música.

Lo Rat-Penat. Mañana, a las diez y media de la misma, celebrará esta sociedad junta general ordinaria y reglamentaria, para la elección de cargos vacantes en la directiva y renovación de parte de la misma.

Lo que se comunica a los señores socios para cumplimiento de los artículos de su estatuto. El secretario general, Vicente Ferrán Salvador.

Mañana a las 9,30 de la tarde, celebrará función teatral.

RADIO

Opiniones sobre la televisión: del doctor Gadenwitz (extractada): «En la reciente Exposición celebrada en Berlín, yo tuve ocasión de ver los aparatos de televisión presentados por Mihaly y el doctor Karolus, de la Telefunken, la gran sociedad alemana de que se habla tanto.»

Aquellos señores, en realidad, no han transmitido más que sombras; monsieur Baird, me ha dado toda clase de facilidades para examinar su aparato y, por hoy, puedo afirmar, que por vez primera he visto la verdadera televisión: todos los detalles de una figura humana transmitida por hilos y sin ellos; sin ningún género de duda el sistema Baird, es un avance grandioso sobre toda otra técnica análoga en el continente.

Las personas que yo he visto televisionadas, aparecen con una extraordinaria claridad, el humo del cigarrillo, por ejemplo, de absoluta fidelidad; lo más extraordinario es que las imágenes presentan un efecto estereoscópico, bien que este efecto no está precisamente marcado en el aparato con que he visto.

Las transmisiones simultáneas de palabra e imagen ayudan recíprocamente; escuchando con altavoz, el efecto visual de la televisión se aprecia muchísimo mejor.

Mi viaje a Londres fué para comprobar si los aparatos Mihaly obtenían en la realidad el éxito con que se rodeaba el anuncio y no lo encontré.

Cómo resumen personal, puedo afirmar que la televisión tiene un hermoso porvenir; será un accesorio maravilloso para la radiodifusión clásica del sonido. La humanidad se esfuerza por liberarse de las trabas que le ponen el tiempo y el espacio; lo hecho, toda la civilización moderna está basada sobre esta ambición de una manera más o menos directa; creo que en este dominio de la supresión de tiempo y espacio, la televisión marca un paso decisivo.

En esta discusión, que llena las columnas de la Prensa técnica mundial, no podemos intervenir, ya que, desgraciadamente, en España seguimos con amodorramiento agudo. Y que no se croniquice.

Programas para hoy: Sobremesa, a las 12,30 y 1,30; desde Argel y Barcelona.

Madrid, diez noche, «La Calecera», por conocidos artistas, coros y gran orquesta; el resto, variedades.

Extranjero: Toulouse, 8,30, orquesta; selección de «El barbero de Sevilla», cuatro actos y recital a mandolina; Londres y Daventry, 7,45, vodevil; con el concurso de Sisters, Payne y orquesta; obras de Kunneke y danzas; Hiversum, 7,40, programa organizado por los obreros radiocoyentes; Berlín, siete, Orquesta Berlinesa y solistas; Langenberg, siete, concierto de gala y bailes; Roma, nueve, retransmisión de «El barbero de Sevilla»; el resto, variedades.

Ofertas: Una estación superpotente, a base de la última palabra en radio, garantizada en absoluto, compuesta de: radiofrecuencia sintonizada, en magnífico mueble de haya; cinco lámparas Philips; altavoz Philips grande, acumulador Willard, 90 amperes, otro para rejilla 3,5; aparato tensión para Philips y cargador de la misma marca, voltímetro, inversor, densímetro; caso telefónico doble, 2.000 ohms; todo al perfecto estado, por 1.000 pesetas.

Un receptor de marca, americano, cuatro lámparas, nuevo, incluso elías, por 100 pesetas.

Correspondencia: Don Higinio R.—Capital.—No tenemos inconveniente: es un receptor Radiola, de cuatro lámparas y éstas Radiosón; entra todo en el precio; en el campo, mucho mejor que el capital; puede dirigirse a nosotros cuantas veces lo desee.

Don Venancio M.—U.—La colocación de amplificador de los lámparas, le dará cumplida potencia; está impresa en dicho cumplida potencia; está impresa en disco eléctrico, muy bien; lo encontrará Casa Crumiere, plaza Santa Catalina, aquí puede informarse del otro punto de su consulta; correspondemos a sus saludos.

Teatrales

TEATRO APOLO Espectáculos Velasco

Tres grandes funciones se celebrarán hoy por la grandiosa compañía de revistas Velasco, a las tres y media y seis tarde y diez noche, representándose en las mismas la revista «La orgía dorada» maravilla de presentación.

Mañana domingo, a las tres y media, seis tarde y diez noche, la grandiosa revista «La orgía dorada».

Hoy se despachará en contaduría para las mismas.

APOLO Espectáculos Velasco LA ORGIA DORADA HOY SABADO, a las 3'30 y 6 tarde, y 10 noche se representará la maravillosa revista...

OLYMPIA Hoy sábado: Sesión 3,30 tarde, popular: En directa hacia el amor comedia por George O'Hara...

COLLEN MOORE NO quiere ser TELEFONISTA Pero SI quiere ser MILLONARIA De telefonista a millonaria LUNES PROXIMO LIRICO

VALLEJO UNION SPORTIVA DE SANS GIMNASTICO F. C. DIAS 8 y 9 A LAS TRES TARDE (PRIMEROS EQUIPOS)

OLYMPIA MIERCOLES 12 DICIEMBRE A las cinco tarde: PRIMERA MATINE ARTISTICA! PROGRAMA: Estreno: UN ANGEL CON DISFRAZ...

TEATRO RUZAFÁ Hoy se representarán dos veces LOS FAROLES Mañana domingo tres veces LA PARRANDA...

Los Húsares de la Reina Película de gran espectáculo

EL VERDADERO atractivo de la moda para señoras PELETERIA CANADA

PIELES ADORNO FANTASIA para abrigos de señoras y niñas Abrigos de pieles, renardos finos y de todas clases, echarpes y corbatas

Peletería Canadá Pizarro, 13 Valencia

THE LAXO es el mejor purgante vegetal El mejor purgante para los niños es una tacita de THE LAXO

UNA INDEPOSICION REPENTINA equivale a pasar una noche desagradable, o a guardar cama dos o tres días. Fácilmente puede evitarse estas molestias tomando en una infusión caliente unas gotas de AGUA DEL CARMEN

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS, DE AURORA REDONDO Y VALERIANO LEON HOY SABADO

A las 6 tarde: Segunda matinee aristocrática de abono BARTOLO, TIENE UNA FLAUTA

A las 10 noche: ¿Quién te quiere a ti?

Mañana domingo, a las 6 tarde, tercera matinee aristocrática de abono: EL ULTIMO MONO O EL CHICO DE LA TIENDA

TEATRO PRINCESA

COMPANIA DE ZARZUELA CORA RAGA HOY SABADO, a las 8:30 tarde: EL ASOMBRO DE DAMASCO

A las 6:15 tarde, matinee moda: LA DEL SOTO DEL PARRAL

A las 10:15 noche: EL RODER - EL DUO DE LA AFRICANA Y LOS APARECIDOS

APOLO

ESPECTACULOS VELASCO HOY SABADO, TRES FUNCIONES 3:30 6 10 TARDE TARDE NOCHE

3ª, 3ª y 4ª representación de LA ORGÍA DORADA

tomando parte toda la compañía "RUIDOSO EXITO!" LUJOSISIMA PRESENTACION

Mañana domingo a las 3:30 y 6 tarde y 10 noche, la revista de grandioso éxito LA ORGÍA DORADA

HOY SABADO PARA ROY SABADO A las 8:30 de la tarde: LA PARRANDA

A las 6:15 de la tarde: VIVA LA COTORRA! LOS FAROLES

A las 10:15 de la noche: ¡Viva la cotorra! LOS FAROLES

Mañana domingo: A las 3:30 de la tarde: EL CHIQUILLO Y LOS FAROLES

ESLAVA

HOY, a las 8:30 tarde: Amor y dollars

A las 6 tarde: Mi prima está loca

A las 10 noche: ¡Qué amigas tienes, Benita!

Jueves 13, ESTRENO: ¡Mira qué bonita era!

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes Director: PEPE BEUT HOY SABADO

A las 3:30: ¿QUE PASA, CHE? Y EL PARDALOT DE SAN CHUAN

A las 6:15: LO QUE FAN FER LES DONES Y EL PARDALOT DE SAN CHUAN

A las 9:15: UN COLOMBIAIRE DE PROFIT CHUAN Y UN COLOMBIAIRE DE PROFIT

A las 11:15: LO QUE FAN FER LES DONES Y EL PARDALOT DE SAN CHUAN

CINE IDEAL

HOY SABADO Sesión continua de 3 tarde a 12:30 Noche: Cómicas en dos partes RIO TURBULENTO

BA-TA-CLAN

M. SICILIA, HNAS. GARRIDOS Y PILAR MIRAMAR. Grandioso e incomparable exito del vodevil

ENTRE GOLFAS por la incommensurable y sublime

Todas las noches, en el CABARET MONDAIN, bailes elegantes, con grandes atracciones de pista y la orquestina SERENADERS.

CONDAL LIRICO

HOY SABADO UN LADRON EN EL PARAISO, por RONALD CYLMAN - UFA presenta a SUZI VERNON, en

DESTIERRO Interesante presentación de la emocionante actividad entre el bolcheviquismo y sus

Currito de la Cruz

Teatro Moderno Compañía de comedias valencianas PEPE ALBA

A las 4:30 tarde: LES CHIQUES DEL BARRIO

A las 6:15 tarde: EL LLOP DE LA MURTA Y RIALLES DEL VOLER

A las 9:45 noche: ¡TOT PER UN CHIQUET!

A las 11:15 noche: CHENT DEL DIA o mil duros y automóvil.

Preferir, los marcados en taquilla Todos los días: BIALLES DEL VOLER.

COLISEUM

HOY SABADO Extraordinario programa A las 8 tarde: BEAU SABREUR

Película remota de la gran producción "BEAU GESTE", por GARY COOPER y AVELYN BREN

A las 9 noche: REVISTA PARAMOUNT

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Graciosa cómica en dos partes

A las 9 noche: BEAU SABREUR

Graciosa cómica en dos partes

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Graciosa cómica en dos partes

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Graciosa cómica en dos partes

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Graciosa cómica en dos partes

LA CASA DE LAS SIETE LLAVES

Graciosa cómica en dos partes

GRAN TEATRO

HOY, a las 8:30 tarde: VACACIONES DE CELESTINO

Cómica en dos partes

ACTUALIDADES GAUMONT

La escuadra española en Barcelona y otras

Fantasmas y enamorados

Película de amor, misterio y aventura, por los populares EDDIE POLO y OSSI OSWALDA

Noche 9:30: EL JARDIN DE LA ALEGRIA

Una EMELKA en seis partes

VACACIONES DE CELESTINO

ACTUALIDADES GAUMONT

FANTASMAS Y ENAMORADOS

Mañana noche, suceso U. F. A. LA PRINCESA DE LA CZARDA

Proctor: PEPE-HILLO.

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA EN BOCAS Y EMBOTELLADA

Cine Progreso

HOY SABADO De 3 tarde a 9:30 noche: EN SU LUGAR DE CARSEN... EL PERRO ENAMORADO...

Cinema Suizo

Bajada de San Francisco, 13 Programa para hoy Sesión a las 8:30 tarde y 9 noche: HABLA EL MONO

Ses partes El Principe Pilsen

Una cómica en dos partes. Por la noche, a las 9:30, programa kilométrico LUPE, EN EL POLO

HABLA EL MONO EL PRINCIPE PILSEN

Una cómica en dos partes. Mañana domingo: EL DUENDE DE PARIS

ROCHE DE BODAS Para el lunes: EL VUELO HACIA LA MUERTE y EL PADRINO IDEAL.

Los Húsares de la Reina

Película de gran espectáculo

ACADEMIA DE BAILE

Sigue con gran éxito la ACADEMIA DE CAMPITOS, de la cual se ha encargado de las clases de baile de salón el renombrado profesor POLO ZU-NINO.

Lecciones especiales para artistas, en dicho salón y a domicilio.

Última novedad en bailes modernos. Calle de En Sanz, 30, primero.

Los Húsares de la Reina

Película de gran espectáculo

GRAN TEATRO ESTA NOCHE DOS "EMELKA"

EL JARDIN DE LA ALEGRIA Creación de Virginia Valli

FANTASMAS Y ENAMORADOS Eddie Polo y Ossi Oswald

MAÑANA, NOCHE: La Princesa de la Czarda El suceso del año será PEPE - HILLO



COÑACS, CREMAS, LICORES Y JARABES SELECTOS J. CORTALS. - Sucursal: Paz, 40. - Precios de fábrica

Reforma interesante que afecta a los intereses económicos de las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Castellón, Murcia, Tarragona y Teruel

LA BLANCA GRAN FRIGORIFICO, S. A.

considerando que le resulta insuficiente el radio de acción de la provincia de Valencia, en que viene desenvolviéndose para la venta de géneros frescos...

Table with 2 columns: Product name and Price per kilogram. Includes items like Lomo sin costilla, Magro de cabeza de lomo, etc.

Para la conservación y transporte en latas de 5 a 10 kilos, cerradas herméticamente al vacío.

Estas carnes, recién sacrificadas, pueden salir en los trenes, autobuses o camiones que salen de esta por la tarde o noche lo cual permite al amañecer el día, poder vender los géneros en los correspondientes destinos.

LA BLANCA, Gran Frigorífico S. A. Tabernes Blanques (Valencia)

BIBLIOTECA DE "EL PUEBLO"

—Es para Miguel Ilarionovitch—añadió—. Le ruego que te emplee en buenos sitios y que mientras pueda te conserve a su lado...

Luego apareció a la entrada del salón. —¡Ha partido!... ¡Bueno! ¡Está bien!

Notando que la princesita estaba desvanecida, movió la cabeza con disgusto; y bruscamente volvió a ocultarse en su aposento, cerrando la puerta con violencia.

Probable es que muera antes que tú, ésta es una memoria, que, después de mi muerte, ha de entregarse al emperador. He aquí un billete del Lombardo y una carta: es el premio que destino a quien escriba las campañas de Suvorof.

Andrés, comprendiendo que no podía delicadamente protestar de las afirmaciones de su padre, respondió con respetuosa sencillez: —Todo se hará conforme a vuestro deseo.

—Y ahora, adiós—exclamó el viejo abrazándole y dándole su mano para que la besará—. Recuerda, príncipe Andrés, que si tú mueres sangrará mi corazón; y que si supiera que el hijo de Nicolás Bolkonsky no había cumplido con su deber, me moriría de vergüenza.

—Debiste no decirme eso, padre mío—replicó sonriendo el príncipe Andrés—. Yo también quiero rogarte que si muero y nace un hijo mío lo eduquéis aquí.

—¡Vete!—exclamó luego el anciano, elevando la voz. Y echó a su hijo fuera del gabinete.

—¿Qué hay? ¿Qué ha sucedido?—exclamaron ansiosas las dos princesas, viendo al viejo en traje de gabinete, con las gafas en la nariz y sin peluca.

El príncipe suspiró sin responder. Su padre había desaparecido. Miró tristemente a su mujer.

—¡Andrés, ya!—exclamó ésta, palideciendo de temor y emoción. Le abrazó, exhaló un suspiro y cayó desvanecida en sus brazos.

—¡Adiós, María!—dijo el príncipe a su hermana, depositando a su esposa sobre una butaca.

CAPITULO II

En Octubre de 1805, el ejército ruso ocupaba muchas ciudades y pueblos del archiducado de Austria. A diario venían a llegar nuevos regimientos, cuyo estancamiento pasaba sobre el país y sus habitantes.

Aquellas fuerzas, siempre en aumento, se concentraban en torno de la fortaleza de Braunau, cuartel general del comandante en jefe Kutuzof.

Era el 11 de Octubre, y un regimiento de infantería, llegado recientemente, se había detenido a media milla de la ciudad. Aquel regimiento debía ser inspeccionado por su jefe.

El orden del día que mandaba la inspección había llegado la víspera, en el último correo; pero como la redacción no era muy clara, el jefe se había visto obligado a pedir consejo a los jefes del batallón en lo referente al orden que la ocasión exigía.

—Deban vestirse de gran gala o en traje de campo? Se adoptó el primero; más valía mostrar mucho que poco celo. Pusieronse manos a la obra y a pesar de las treinta vergas que acababan de andar, ni un soldado durmió aquella noche. Y todo quedó arreglado y limpio.

A la mañana siguiente, en vez de la multitud desordenada de la víspera, veíanse 2.000 hombres bien formados y perfectamente vestidos.

El jefe, un grueso general de edad avanzada, decía, dirigiéndose a un jefe de batallón, que adelantaba sonriendo: —Ruda faga la de esta noche, querido Miguel Dmitrievitch... ¡Bien por nuestro regimiento! No es de los últimos ¿eh?

«LA GUERRA Y LA PAZ»

como yo—respondió la princesa María, viendo la hora en su reloj.

Y notando con asanto que desde cinco minutos antes debía estar tocando el piano, dirigióse hacia el salón. Mientras el príncipe descansaba, desde media día hasta las dos, se hija debía ejercitarse en el piano; así lo exigía la inmutabile regla de aquella murada.

Para la conservación y transporte en latas de 5 a 10 kilos, cerradas herméticamente al vacío.

Estas carnes, recién sacrificadas, pueden salir en los trenes, autobuses o camiones que salen de esta por la tarde o noche lo cual permite al amañecer el día, poder vender los géneros en los correspondientes destinos.

Con esto llamamos la atención a todos aquellos comerciantes establecidos y a los que piensen establecerse en negocio fácil, lucrativo y empleando poco capital.

Para más detalles, dirigirse a LA BLANCA, Gran Frigorífico S. A. Tabernes Blanques (Valencia)

—¡Hola! ¡Ya estás aquí, guerrero mío! ¡Te dispones para vencer a Bourrienne!—dijo el anciano príncipe, moviendo su empolvada cabeza—. ¡Ve, ve! ¡Y firma y adelanta! Sin esto, podría ocurrir que dentro de poco nos contra por súbditos... ¿Sigues bien?

Y le ofreció la mejilla para que le besara.

—¡Sí, heme aquí, padre mío. También te traigo a mi mujer en estado interesante... ¿Y vos, continuáis bien?

—Querido amigo, solamente los imbéciles y los desahogados sientense enfermos, y tú me conoces... Trabajo desde la mañana hasta la noche, soy sobrio, luego estoy bueno.

—¡Ah, querida amiga, muchas veces me he rogado que no me habléis del mal humor de mi padre! No me permito juzgarle, y teniendo a que los demás obren

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

El equipo del Valencia

Ayer por la tarde llegaron los jugadores del Valencia que han de contender esta tarde en partido de campeonato de España, contra el Europa.

Denuncia

Joaquina Taxonera ha denunciado que un individuo le ha estafado pieles por valor de 5.200 pesetas.

A disposición del juzgado

Ha sido puesto a disposición del juzgado Domingo Amparo, por ejercer ilegalmente la medicina.

Sentencia por asesinato frustrado.

El lunes próximo se dictará sentencia sobre el asesinato frustrado en el proceso seguido contra Valentina Victoria.

Atropellos

Ayer, a mediodía, en la calle de Cortes, cruce con la de Muntaner, al dar un patinazo un auto, fué alcanzada entre gste y otro auto que marchaba delante, una mujer llamada Nataja Chico Gimeno, de 60 años, viuda, con domicilio en la calle de Aribau, número 33, principal.

Dicha mujer fué recogida del suelo y conducida al dispensario de la Universidad, donde le apreciaron conmoción visceral y heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo, de carácter grave.

Después de curada de primera intención, fué trasladada la paciente a su domicilio.

Badalona.—A primeras horas de esta tarde, un auto que venía a gran velocidad, ha atropelado en la barriada Artigas, a Juan Romero García, de 38 años, ocasionándole la fractura completa de la tibia y el peroné en su tercio inferior izquierdo, fuerte contusión en el codo derecho, diversas erosiones y contusión general.

El chófer, al darse cuenta de la gravedad del atropello, se dio a la fuga velozmente y no ha sido posible quedarse con el número del coche.

El herido, con toda suerte de precauciones, ha sido trasladado al dispensario municipal, donde se le ha practicado la cura de urgencia.

La comisión de Monumento a Cervantes.

Se reunió la comisión ejecutiva del monumento a Cervantes. Se presentó la ponencia del anteproyecto, obra del escultor Manes.

Hernández Catá, presidente de la Sociedad de Apuntadores.

El escritor Hernández Catá, que es presidente de la Sociedad Española de Apuntadores teatrales, dió una conferencia al poseionarse del cargo.

Atropello y muerte

En la calle de las Cortes a consecuencia de un rápido viraje, patinó un coche, alcanzando a la sexagenaria Matilde Curo, tirándola contra otro auto, quedando aprisionada entre ambos.

Se suspende el estreno en Olympia.

Por dificultades surgidas entre la empresa del teatro Olympia y la Sociedad de Autores, se ha suspendido de orden gubernativa el estreno de una revista que debía celebrarse esta noche.

Hungría en la Exposición.

El cónsul de Hungría, después de visitar las obras de la Exposición, ha solicitado en nombre de su Gobierno 4.000 metros cuadrados con destino a instalaciones industriales húngaras.

Asilado que se fuga

Esta mañana vagaba por las calles de la ciudad un chiquillo de unos diez años, que a juzgar por la torpeza con que se cruzaba, daba a entender que era forastero. Un guardia municipal, al verle dudar, le ha detenido y le ha interrogado.

Se ignoran los motivos de lo que le ha obligado a emprender la fuga.

Madrid

Sobre el Estatuto de formación profesional

Varios profesores de escuelas industriales se han entrevistado con el ministro del Trabajo.

El objeto ha sido preguntarle el alcance del instituto de formación profesional, aprobado en el Consejo de ministros celebrado anoche.

El señor Aunós les ha dicho que no se trata de una cosa nueva.

Es simplemente una adaptación del estatuto vigente relativo a la reorganización de servicios ministeriales realizada últimamente.

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Un tratado de conciliación y arreglo judicial y arbitraje entre España y Finlandia firmado en 1928.

También un convenio entre España y el Perú, firmado en Lima en Febrero de 1924, relativo a la propiedad literaria, científica y artística.

Nombrando a don Luis Polo de Bernabé comisario de España, en la Comisión permanente de Conciliación que prevé el tratado con Finlandia.

Concediendo un crédito de 9.000 pesetas al Real Aero Club de Andalucía.

Nombrando oficial de Sala de lo Contencioso Administrativo del Supremo a don José María Lasasa.

Disponiendo que el comandante de Estado Mayor don Antonio Barroto Sánchez Guerra, forme parte en el nombre del ministerio de Ejército del Comité Nacional Español de la Asociación «La Memoria», constituida en Bruselas, para conmemorar los altos hechos militares o de otra clase realizados por cada país durante la guerra.

Disponiendo que se proceda a hacer una clasificación de las plazas de médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad que corresponden de tener al Ayuntamiento para el cumplimiento de los servicios benéficos sanitarios-sociales.

Nombrando miembro del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de Telégrafos al oficial del mismo don Bernardo García Gutiérrez.

Aprobando la propuesta del tribunal de oposiciones restringidas de maestros con el sueldo de cinco mil pesetas y otorgando a los maestros que figuran en la relación que se

inserta los ascensos para dicho sueldo.

Disponiendo que los comitarios regios de los institutos locales de Segunda enseñanza cursen con su informe al ministerio de Instrucción pública cuantas peticiones de permiso soliciten los profesores y ayudantes de dichos centros.

Disponiendo que sea baja definitiva en el escalafón del personal técnico administrativo del ministerio de Fomento don Emilio Girón Rubio.

Incendio

En Toledo se ha declarado un violento incendio en la fábrica denominada La Unión Maderera.

Las pérdidas son de gran consideración, no habiéndose registrado desgracias personales.

El Colegio de Médicos se reúne en junta general

Con extraordinaria concurrencia se ha vuelto a reunir el Colegio de Médicos en junta general.

El doctor Sanchis Banús, después de advertir que los consultorios de la Cruz Roja tienen un marcado carácter oficial, ha puesto a votación dos fórmulas que condensan los dos grandes criterios expuestos en las discusiones anteriores.

Dice que conviene dejar máxima libertad en el establecimiento de consultas públicas gratuitas o si no es así, restringirlas.

Se vota por la restricción en una proporción de 267 votos contra 52.

Las consultas gratuitas de fundación particular, pagarán a sus médicos.

Respecto a las consultas de carácter científico docente, no ha recaído acuerdo.

El nuevo domicilio de la Casa de la Montaña

Anteayer se inauguró el nuevo domicilio social de la Casa de la Montaña, en la calle de Carretas. Presidió el acto la escritora montañesa Concha Espina, acompañada por el vicepresidente de la entidad, Arce y Rueda, y la escritora Anita Prieto.

También se hallaban en el estrado presidencial los señores Castañeda, don Emilio Herrero, Lewin y Setañin. Entre el público se hallaba una numerosa representación de la colonia montañesa en Madrid y el redactor de «A B C» señor Corrochano, con su hijo Alfredo, a quien se hizo ayer entrega de una placa dedicada por la comisión organizadora de la séptima becerrada a beneficio del Asilo de Ancianos Desamparados de Santander, fiesta taurina en la que tomó parte Alfredo Corrochano.

En nombre de los organizadores, el periodista Emilio Herrero le entregó la placa, pronunciando unas frases de cariño y elogio para Gregorio Corrochano.

A continuación, el señor Arce pronunció un breve discurso de salutación para la Casa de la Montaña y montañeses residentes en Madrid. Se leyeron adhesiones al acto del ministro del Ejército, del alcalde y presidente de la Diputación de Santander y de la Masa Coral Montañesa.

Don Rámiro Castañeda recitó una poesía original titulada «Mi montaña». Fué muy aplaudido. La niña Luisa Escalate recitó diversas composiciones poéticas, entre las que destacaban «Orientada», de Zorrilla y «La caperucita roja», de Mistral.

Se dió por terminado el acto con unas frases de salutación de la escritora Anita Prieto y un brillante concierto a cargo de los señores Monteca y Valentín Rodríguez.

Los plenos de la Asamblea

Esta tarde conferenciaron extensamente el jefe del Gobierno y el presidente de la Asamblea, señor Yanguas.

Se ocuparon de los presupuestos de la Asamblea.

Hablando después Yanguas con los periodistas, les manifestó que definitivamente los plenos comenzarán el martes próximo y terminarán el sábado, por ser muy copiosa la labor.

Dijo que habían pedido la palabra cincuenta oradores.

El jefe del Gobierno pasó la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra, «Novelera», de los Quintero, pasa sin pena ni gloria

En el teatro Fontalba se ha estrenado esta noche, por la compañía Margarita Xirgu, la comedia en tres actos de los Quintero, titulada «Novelera».

El primer acto pasó sin que el público reclamara la presencia de los autores.

En el segundo y tercero salieron éstos, iniciándose protestas.

La obra carece de ambiente. Se considera lo peor del teatro quinteriano.

Sin que pueda constituir un fracaso, no gustó. El público esperaba algo más.

Para sustituir el algodón

Según la Prensa inglesa, la industria textil de aquel país se encuentra alarmada por unos ensayos afortunados en la utilización de una planta textil desconocida hasta ahora que impropriadamente llaman algodón artificial, por creerla capaz de sustituir dicha primera materia.

Se dice que vastas extensiones de terreno están en pleno cultivo y que la nueva fibra podrá ser ofrecida a seis peniques la libra con un largo de una pulgada, y que los ensayos de confección de tejidos van a realizarse en gran escala, lo que puede ser el principio de una gran revolución industrial.

El teniente coronel Herrera

El teniente coronel Herrera estuvo esta mañana en la jefatura superior de Aviación para dar cuenta a sus jefes del viaje por América.

Fiestas de aviación

El domingo próximo se celebrará en el aeródromo de Getafe una fiesta para que por primera vez crucen el aire en avión unas 60 personas.

Los neófitos volarán en avionetas del Aero Club pilotadas por el comandante Lecca y otros pilotos.

Además se celebrarán en los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos diversos actos sirviendo un rancho extraordinario a las tropas.

La falsificación de monedas de cuproniquel

El periódico «Informaciones» denuncia que circulan con bastante abundancia en Madrid monedas de cuproniquel falsificadas de la última emisión (las taladradas).

Son piezas que tienen una mezcla de estaño y plomo. El troquel está muy bien hecho y es difícilísimo distinguirlas. Únicamente por el color que en las buenas es más blanco con un ligero tono amarillento, mientras las ilegítimas tienen el matiz azulado del estaño.

También se pueden distinguir porque las falsas como están construidas de una materia más blanda adquieren ligeras deformaciones en el canto y reborde exterior que difícilmente tienen las piezas legítimas.

Sobre la venta y reventa de billetes de la Lotería

Un periódico dice que a pesar de estar muy bien orientada la nota oficiosa que se dió recientemente relativa a los abusos que se vienen cometiendo con la venta y reventa de billetes y vigésimos de la Lotería de Navidad, no se ha conseguido todo lo que dicha nota se proponía porque según parece a ciertos tapados se han seguido vendiendo vigésimos en algunas administraciones que tienen colocados carteles diciendo: «No hay billetes».

Además, en las puertas de administraciones de loterías y en las calles céntricas, revendedores no autorizados por la dirección general ofrecen vigésimos previo el correspondiente pago de importantes primas.

Emisión de acciones

En los círculos financieros se habla de la próxima emisión de acciones de la sociedad vasco-andaluza de minas para dedicarse intensamente a los trabajos de explotación del coto argentino que posee en la provincia de Córdoba.

Accidente ferroviario

En la dirección general de Seguridad se han recibido esta mañana noticias de haber ocurrido un accidente ferroviario en Torá de los Vados.

En la línea de Galicia el tren número 421 parece ser que fué alcanzado por el tren de mensajerías número 484, quedando destruido el primer coche de los coches de primera, segunda y tercera.

Hay noticias de que varias personas resultaron heridas, una de ellas de gravedad, tres con lesiones de importancia y algunos contusos.

Desde León salió un tren de socorro.

Conferencia

En la Casa del Estudiante, siguiendo el curso de conferencias organizado, habló Ossorio y Gallardo, que disertó sobre la emancipación de los hijos.

Después hizo la síntesis del curso. Dijo que, fundamentalmente, la familia es el reposo para la inquietud de la vida. Los enemigos de la familia son la incomprensión y el egoísmo, el autoritarismo y la frialdad. Hay que tomar alegremente la vida, pero en serio, porque la vida es una cosa muy grave.

Terminó diciendo que la Academia de Jurisprudencia se propone dar fuerza al derecho explicándolo en todas partes.

Incendio

A última hora de la tarde se declaró un pequeño incendio en el taller de carpintería del Colegio de sordomudos, que sofocaron fácilmente los bomberos.

El estado de Luca de Tena

Esta tarde ha experimentado un retraso en su dolencia el director de «A B C», don Torcuato Luca de Tena.

El convenio entre España y el Perú

El convenio entre España y Perú referente a la propiedad literaria, científica y artística, tiene por objeto lo siguiente:

Los autores de obras literarias, científicas o artísticas de cualquiera de las dos naciones que aseguren con los requisitos legales sus derechos de propiedad en uno de los países contratantes, lo tendrán asegurado en el otro sin necesidad de llenar otras formalidades que las de presentar dos ejemplares de la obra ante las autoridades que las leyes ante las autoridades que las leyes indiquen acompañando una copia legalizada del decreto, póiza o certificado que reconozca los derechos de propiedad.

—¡A Dios gracias!—concluyó el hijo.

—¡Dios no tiene nada que ver con esto! Pero, volviendo a otra cosa, cuéntame cómo los alemanes os han enseñado el modo de luchar contra Bonaparte, según las reglas de esa nueva ciencia llamada estrategia.

—Dejadme respirar un poco, padre mío—respondió sonriendo el príncipe Andrés, que le quería y respetaba a pesar de sus manías—. Ni aún sé dónde me albergó.

—Todo está dispuesto, y os recibí gustosamente en mi casa. Que las mujeres se arreglen y charlen cuanto quieran. Tú... siéntate y habla: Yo admito el ejército de Michelson, de Tolstoy, puesto que operan juntos; pero ¿qué hará el ejército del Mediodía? Prusia continúa neutral, lo sé, pero ¿y Austria? ¿Y Suecia?—prosiguió, levantándose y paseando—¿Cómo se atravesará la Pomerania?

La insistencia de su padre era tan grande, que el príncipe Andrés empezó, primero contra su deseo y por último amoldándose, a desarrollar, mitad en ruso y la otra mitad en francés, el plan de operaciones para la campaña que estaba en vistas de comenzar. Explicó cómo un ejército de 90.000 hombres debía amenazar a Prusia para hacerla salir de su neutralidad; cómo una parte de aquellas tropas se uniría a los suecos en Stralsund: cómo 220.000 austriacos y 100.000 rusos operarían mientras tanto en Italia y sobre el Rin; cómo 500.000 hombres atacarían a los franceses por muchos sitios a la vez.

El viejo príncipe no escuchaba con gran interés aquel largo relato. Habíale interrumpido tres veces; la primera, exclamó:

—¡El blanco, el blanco!—refiriéndose a otro chaleco que pedía a su criado.

La segunda, preguntando si su nuera daría pronto a luz, alzó la cabeza y dijo, con acento de reproche:

—¡Mal, malo! ¡Continúa!

Y la tercera, mientras su hijo terminaba la exposición, entonó con voz cascada:

—¡Mamá se fué a la guerra, no se cuándo vendrá!

A las dos en punto el príncipe, resacado y empolvado, entró en el comedor,

donde le esperaban su nuera, su hija y la señorita Burrenne. Sus ojos brillantes, llenos de fuego, pasaron rápidamente por todas las personas allí reunidas para fijarse en la princesita. Dulcemente acarició sus cabellos, dándole luego un golpecito en la nuca.

—Sentaos, sentaos—la dijo—. ¡Miguel Ivanovitch!

Indicó a su nuera una silla, y el lacayo se la aproximó.

Fijándose en el vientre de la joven.

—¡Oh, oh!—dijo—. ¡Mal, demasiado a prisa! ¡Es necesario andar, andar mucho, mucho!

Y su boca rosa con risa seca y desagradable, sus ojos aparcaban sin expresión.

Se habló de la guerra. El viejo príncipe, dirigiéndose al criado, que según él valía tanto como los demás, dijo riendo:

—¿No sabes, Miguel Ivanovitch, que la desgracia camina hacia Bonaparte? El príncipe Andrés (nunca hablaba de su hijo más que en tercera persona) me lo ha explicado. Terribles fuerzas se preparan contra él... ¡Y decir que los dos, tú y yo, le tuvimos por imbécil!

Miguel Ivanovitch no recordaba haber tenido tal opinión; comprendió, por tanto, que su persona servía para entrar en materia.

—Este es un gran táctico—dijo el príncipe a Andrés.

Y reanudó el tema favorito, esto es, la guerra. Según él, a la cabeza de los asuntos no había más que colegiales ignorantes de las más elementales nociones de la ciencia militar y administrativa; Bonaparte no era más que un francésillo sin importancia, cuyos triunfos debían atribuirse a los errores de los Potemkin y de los Suvorof. El estado de Europa no ofrecía ninguna complicación; y aquello no era guerra sería: era una comedia de monigotes representada por grandes charlatanes que engañaban al público.

El príncipe Andrés respondía festivamente a aquellas bromas, y hasta las provocaba para que su padre continuase.

—El pasado aventura al presente, y sin embargo, Suvorof se dejó coger por Morau.

—¿Quién te ha dicho eso? ¿Quién te lo ha dicho? ¡Federico y Suvorof son dos! ¡Pero Morau! ¡Morau estaría preso si Suvorof hubiese obrado libremente, si a la española no hubiese tenido al Hof-

kriegswurstschapsrath, de quien el diablo no se hubiera desembarazado. ¡Ya veréis, ya veréis lo que es un Hofkriegswurstschapsrath! Si Suvorof no pudo codearse con los franceses, no será Kutuzof quien lo haga. No, Andrés, no; vuestros generales no os bastan; necesitáis generales franceses de esos que se vuelven contra los suyos para luchar con Bonaparte. Ya se envió a Nueva York al alemán Pahlen, que va en busca de Morau—agregó, aludiendo a la proposición hecha por este último de entrar al servicio de Rusia—. ¡Ello es inesperado!

—¿Eran alemanes los Potemkin, los Suvorof, los Orlof? Créame, yo ellos no tienen seso, o yo soy quien perdí el mío! Buena suerte os deseo, pero veremos. ¿Bonaparte un gran capitán? ¡Oh, oh!

—Estoy lejos de creer perfecta nuestra organización, pero no comparto vuestras opiniones. Burlaos de Bonaparte, si os agrada; pero no por eso dejará de ser un gran capitán.

—Bonaparte es un gran táctico. Bonaparte nació bajo una feliz protección; son admirables sus soldados, y además tuvo la suerte de comenzar zurrando a los alemanes. No es gran mérito, porque preciso es ser nada para no derrotarlos... ¡Desde que el mundo existe lo fueron siempre, pero a ellos debe su gloria!

Y se puso a enumerar las faltas cometidas, según él, por Bonaparte como capitán y como administrador.

Su hijo estaba admirado.

—¿Crees que no comprendo nada porque soy viejo? Pues, bien; eso es lo que me preocupa y por las noches no me deja dormir. Conque... ¿dónde está tu capitán? ¿Cómo ha probado serlo?

—La demostración sería muy larga.

—Bueno, pues ve a unirse a tu Bonaparte.

—Sabéis que no soy bonapartista.

—«No sé cuándo vendrá»—cantó en voz baja el anciano.

Y riendo se levantó de la mesa.

Cuando terminó la comida, la princesa llevó aparte a su esposo y le dijo:

—¿Qué talento tiene vuestro padre!

—Creo que a causa de esto me da miedo!

—¡Es tan bueno!—dijo María que escuchaba.

El príncipe Andrés partía aquella noche. Mientras su padre dormía la siesta, él dió orden de enganchar y se preparó.

Hasta los menos reflexivos, tienen un momento de meditación antes de una partida o de un cambio de residencia: se dirige una ojeada hacia atrás y se hacen planes para lo venidero.

Andrés se hallaba meditando y conmovido. ¿Tenía las penalidades de la guerra o pensaba en su mujer? Fuere lo que fuere, lo cierto es que no quería que nadie le contemplara de aquel modo, porque al oír un ligero ruido recobró su expresión habitual de tranquilidad impenetrable.

La que llegaba era su hermana, a quien hizo algunas advertencias respecto a su mujer. María le dió muy buenos consejos, entregándole al final de la conversación una medalla que le rogó no abandonase nunca.

—¡El vencerá tu resistencia—le dijo—, te perdonará y te llamará junto a sí, porque el sólo es la paz y la verdad!

Andrés prometió llevar colgada del cuello aquella imagen que con tan buena voluntad se le entregaba. María le dió las gracias y luego le acompañó a despedirse de su esposa.

En el camino se encontró con la señorita Burrenne, que no era muy del agrado del joven príncipe.

Su padre mandó llamar a Andrés. Cuando entró éste en su aposento, el viejo príncipe escribía.

—¿Por qué me dais las gracias?

—Porque no te quedas pegado a las enaguas de una mujer. ¡El servicio ante todo! ¡Gracias!

Y tornó a escribir, pero de modo tan nervioso, que su pluma crujía y rasgaba algunas veces el papel.

—Si tienes algo que decirme, habla. Te escucho.

Andrés habló de su esposa; el viejo le tranquilizó, y dándole la carta que había escrito, dijo:

El convenio con Finlandia

En la «Gaceta» se publica el documento de la cancillería que contiene el tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje entre España y Finlandia, firmado en Helsingford el 26 de Noviembre de 1928.

Provincias

Próxima visita de la escuadra española

Las Palmas.—El próximo mes de Enero visitará la escuadra española este puerto. Al comenzar esta noticia la Prensa, expone al Gobierno la necesidad de crear en el Gran Canaria un aeropuerto y una base naval, por hallarse la isla situada en el camino a América y en la ruta de África, frente al territorio del Sahara español.

Orden de suspensión de unas obras

Orense.—El gobernador ha ordenado al alcalde que suspenda las obras del grupo escolar que se pretende edificar en la plaza de las Mercedes, hasta que se resuelva el pleito contencioso que se ha entablado.

Conferencia del doctor Decret

San Sebastián.—En el Ateneo disertó el doctor Decret sobre las excelencias del vino, negando que su consumo produzca los estragos que se le atribuyen. Afirmó que en España, país consumidor de vino, no hay tanto alcoholismo como en otros países que consumen otras bebidas; atacó al vermut y elogió la manzanilla y montilla, manifestando que la guerra europea ha traído las bebidas exóticas y el espectáculo que antes no se conocía en España de la mujer alcoholista. Pero afortunadamente la educación extranjera es cara, y esta moda no llegará al pueblo español. El doctor Decret terminó diciendo: «En la Memoria que voy a leer ahora en la Oficina del Vino en París digo a los norteamericanos que no reconozco la perniciosa influencia del vino mientras ellos no me demuestren que nuestros marinos y oficiales son recogidos de las calles como los suyos.»

En un acceso de locura, un joven hiere gravemente a su hermana

Orense.—En Villa Chantada, el joven Javier Payano, en un ataque de locura, sacó un revólver, disparándole contra su hermana Luisa, a quien acompañaba en automóvil. El tiro no salió y el chófer consiguió quitarle el arma, sacando entonces Javier una navaja, empuñándola a cuchilladas con su hermana, que se encuentra en gravísimo estado. El loco fue recuadrado y trasladado a un manicomio.

Aparición y muerte de lobos

Lina.—Apenas han aparecido las primeras nieves en varias aldeas, han hecho también su aparición los lobos. Hace días fué muerta en las proximidades de Celguerina una loba de gran tamaño. Los vecinos de las aldeas estaban alarmados ante la presencia de las fieras. Entre los pueblos de Vesame y Soto desaparecieron varias reses. Los lobos abandonaron parte del festín. Los vecinos suponiendo que volverían a la noche siguiente a concluir con la carne sobrante envenenaron ésta con estricnina y con grandes precauciones coloraron la carne envenenada al lado de la iglesia enclavada entre ambos pueblos lindando con la carretera. Al amanecer de ayer aparecieron tres enormes lobos muertos a pocos metros de donde se había colocado la carne envenenada. Otros dos magníficos ejemplares fueron encontrados a unos 200 metros. Se ha premiado a los vecinos con 250 pesetas.

Nuevo servicio entre Canarias y Marsella

Las Palmas.—La Compañía Transmediterránea ha anunciado un nuevo servicio regular entre Canarias y Marsella, sin escalas en ningún puerto peninsular. Comenzará dicho servicio en la primera decena del próximo Enero y servirá para abrir nuevos mercados a los productos de las islas. La iniciativa de la Compañía Transmediterránea ha sido muy bien acogida por la opinión y elogiadísima por la Prensa.

Secuestro

Bilbao.—La guardia civil del puesto de Durango tuvo conocimiento, por confidencias, de que en un caso de Mañana se hallaba secuestrado un individuo desde hace un mes, al que por todo alimento se proporcionaba pan y agua. Practicadas las diligencias oportunas, se comprobó la denuncia, encontrando en el lugar indicado a un hombre en estado verdaderamente lastimoso. A preguntas de la guardia civil, manifestó que hace bastantes días unos sujetos le maniataron, y a viva fuerza le metieron en el horno con objeto de librarse de él y trabajar en el cobro de una herencia. El secuestrado fué trasladado al hospital de Durango, donde se le prestó toda clase de cuidados. En dicho centro benéfico no se ha facilitado el nombre del secuestrado. Una pareja de la guardia civil ha detenido a los supuestos autores del secuestro. El suceso es objeto de toda clase de comentarios.

Anulación de un partido. Arbitro inhabilitado

Badajoz.—La Federación gallega ha anulado el partido celebrado el martes entre el Eirija y el Ceja de Vigo. También ha acordado inhabilitar al arbitro Castro. El partido se volverá a celebrar mañana. Hay gran expectación.

Accidente automovilista

Badajoz.—Un automóvil conducido por Feliciano Sánchez y ocupado por su hermana Ana y un criado llamado Manuel arrolló a un asno volcando el auto y quedando los ocupantes debajo, siendo extraídos graves heridos, siendo el más grave la hermana de aquél.

Un Sanatorio antituberculoso

San Sebastián.—La Diputación provincial, que tiene en proyecto la construcción de un edificio para sanatorio antituberculoso en el monte de Hoya, para el que consignó en el presupuesto 60.000 duros, ha hecho una estadística de enfermos. De la estadística resulta que hay en Guipúzcoa 2.410 tuberculosos. En 1901 murieron 569 tuberculosos, y en 1927, 482. La reducción de mortandad por tuberculosis ha sido igual en Guipúzcoa a la experimentada por los Estados Unidos. El mayor contingente de tuberculosos lo dan San Sebastián y Vergara, que tienen importantes centros industriales. Según las estadísticas, los casos de mortandad por tuberculosis son por desnutrición, falta de higiene y alcoholismo.

Asamblea de Maestros

Murcia.—Los maestros de la Federación de Levante que alcanzan a las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Albacete y Murcia se reunirán en Asamblea el próximo día 14. Asistirán también algunas personalidades del Magisterio español.

Riña entre hermanos

Granada.—En el término de Venta del Erio, Antonio Leide se dedicaba a los trabajos agrícolas. Llegó su hermano José que le reprendió riñendo ambos y José le disparó la escopeta que llevaba, matándole. El agresor se entregó a la guardia civil. Parece que tiene perturbadas las facultades mentales.

Formidable helada

Valladolid.—Ha descendido la temperatura, cayendo formidables nevadas que han causado grandes daños en los campos. Anoche, la temperatura llegó a ocho grados bajo cero.

El Himno de la Exposición

Sevilla.—El maestro Alonso ha manifestado que tiene ya en su poder el poema de los Quintero, para hacer el Himno a la Exposición. Se trata de un grito de salud de España a las repúblicas americanas. La música terminará a fin de mes y en seguida comenzará a ensayarse para cantarla en la Exposición. La dirigirá él y asistirán los hermanos Quintero.

Marruecos

Operación de represalias

Rabat.—Se ha efectuado una operación de represalias en la que fueron muertos numerosos disidentes, incluso varios bandidos.

Extranjero

FRANCIA

La estufa de la «Gaceta» del Franco

París.—«Le Matin» dice que se ha dado orden de detención contra el señor Audibert, director político de la «Gazette du Franco», y contra la totalidad del Consejo de la misma. La detención del señor Audibert ha sido aplazada por sufrir éste una grave crisis cardíaca. Poincaré ha dirigido una nueva carta al señor Chastenet, en contestación a una segunda carta de éste diciendo que el señor Chastenet trata de desviar la cuestión que dió lugar al primer cambio de cartas. Añade Poincaré que hasta el presente no parece comprometida en el ninguna personalidad parlamentaria y que el Gobierno sigue atentamente la marcha del asunto.

París.—El diputado Chastenet ha replicado a una carta del jefe del Gobierno francés concretando sus acusaciones contra el subsecretario de Estado.

Dice, entre otras cosas, que éste no prohibió la distribución de la circular de una sociedad anónima al pie de la cual iba su nombre. La réplica mezcla también en el asunto a un ministro en ejercicio y alude a altas personalidades políticas.

París.—La junta administrativa del Sindicato de Periodistas ha tomado el acuerdo de llevar al director de la «Gazette du Franco» señor Pierre Audibert, ante un Consejo de disciplina.

En el domicilio de la «Gazette» han continuado los registros. El comisario de la policía judicial, en uno practicado en dicho domicilio, se ha incautado de 300 mil francos en billetes de Banco.

París.—Parece que no tardará en pronunciarse la declaración de quiebra del grupo Hanan. Los empleados de este

grupo continúan organizándose para la defensa de sus intereses.

Los 241 agentes de París y provincias han constituido una asociación titulada Grupo de agentes de la «Gazette du Franco», que los defenderá y defenderá asimismo a sus clientes.

Strasburgo.—La totalidad de cantidades estafadas en Alsacia por Lázaro Bluch y Marta Hanan se eleva aproximadamente a cuatro millones de pesetas.

París.—Se sabe que el domingo pasado, cuando la estufa de la «Gazette du Franco» era ya conocida, la señora Hanan almorzaba con el director de «Le Cotidian».

El órgano cartalista guarda absoluta reserva acerca de esto.

París.—La emoción causada en los pasillos del Parlamento francés por el asunto de la «Gazette du Franco», no ha disminuido a pesar de las palabras pronunciadas en la tribuna de la Cámara por el señor Chenon.

En espera de las interpelaciones que surjan, sigue su curso la instrucción del proceso por el escandaloso fraude, y hay algunos parlamentarios, según se dice, que temen las revelaciones que puedan hacerse.

Se habla asimismo de la situación financiera de algunos periódicos.

PORTUGAL

Español detenido

Lisboa.—Ha sido detenido el español José Giménez que asesinó a un juez municipal de la provincia de Zamora.

Se le entregará a las autoridades españolas.

INGLATERRA

El estado de Jorge V

Londres.—Se ha obtenido la radiografía del pecho de Jorge V. Las placas obtenidas fueron reveladas en un cuarto oscuro de palacio preparado especialmente para dicho objeto.

En el parte de esta noche se espera se digan de una manera concreta los progresos realizados en la localización del proceso infeccioso.

ALEMANIA

Inauguración de un monumento conmemorativo

Berlín.—Bajo la presidencia del ministro de la Alimentación, en representación del presidente y del Gobierno del Reich, de representantes del Parlamento, de las autoridades y de la Sociedad de Cuáqueros, se ha inaugurado en la Casa de Previsión Social de Berlín un monumento para conmemorar el gran auxilio que el extranjero prestó a Alemania durante y después de la guerra con el envío de dinero y viveres.

El presidente de la Liga Alemana de Previsión Social, conde de Lerchenfeld, recordó, en un discurso lleno de reconocimiento, los importantes donativos llegados del extranjero y sin los cuales hubiera sufrido grandemente gran parte de la juventud alemana. Recordó también la hospitalidad concedida en el extranjero a gran número de niños alemanes.

En nombre del jefe del Estado y del Gobierno del Reich, el ministro de Alimentación del Imperio, señor Dietrich, expresó el más cordial reconocimiento de la nación alemana a todos cuantos contribuyeron a esta obra humanitaria.

La ceremonia terminó con un discurso del presidente de la Sociedad de Cuáqueros, señor Mac Master, quien puso de relieve el hecho de que esta obra de ayuda echó los primeros cimientos de los puentes de unión entre los pueblos y devolvió la fe en la bondad de los hombres de otros países.

El ex canciller March, dimitió

Colonia.—El ex canciller March ha anunciado su dimisión como jefe del partido del Centro.

ASIA

Las campañas antijaponesas son cada vez más activas.

Nankin.—La campaña emprendida por los estudiantes, como ya se ha dicho, con objeto de que el Gobierno chino adopte una enérgica actitud en las próximas negociaciones con el Japón, es cada vez más activa, y ha dado origen a diversos incidentes, pero no a desórdenes de carácter grave.

La Asociación antijaponesa se ha dirigido al Gobierno nacionalista y al Comité ejecutivo del partido nacional (Kuomintang), solicitando que antes de que se proceda a la reanudación de las negociaciones con el Japón sean retiradas las fuerzas de este país que se encuentran en el Chantung.

Dicha Asociación aboga también por otras reivindicaciones contrarias a la política que el Japón viene practicando en China, e invita a los súbditos de este país a oponerse a los proyectos imperialistas japoneses, prestando todo su apoyo al Gobierno nacionalista de Nankin y al Kuomintang.

Aeroplanos para China

Shanghai.—La representación de una fábrica de aeroplanos británica ha recibido el encargo, hecho por el Gobierno nacionalista de Nankin, de proceder a la construcción de diversos aparatos destinados a China. Esta es la primera demanda de esa clase que las autoridades de China

hacen a una fábrica inglesa desde el año 1921.

Al encargarse que tuvo lugar antes de hacer ese encargo a la fábrica inglesa, se presentaron también diversas casas alemanas y norteamericanas.

Los aparatos serán destinados a servicios comerciales, que comenzarán a funcionar en China dentro de breve plazo.

AMERICA

Nuevo temblor de tierra en Chile

Santiago de Chile.—El número de muertos, según las estadísticas oficiales, a consecuencia de los últimos terremotos, asciende a 269. Las personas que han quedado sin albergue son 20.000.

Santiago de Chile.—Un nuevo terremoto ha destruido las casas que aún quedaban en pie en Talca.

Santiago de Chile.—El director del Observatorio Los Años, afirma que no espera próximos terremotos de intensidad considerable en Chile, si bien es posible que se produzcan ligeros temblores.

Santiago de Chile.—Los trabajos de reconstrucción de Talca y pueblo de Constitución, para cuyos primeros gastos votó el Congreso un crédito de dos millones de pesos, podrán terminarse en un año.

Ambas ciudades quedarán reedificadas y modernizadas en absoluto. Ya están totalmente restablecidas las comunicaciones férreas, telegráficas y telefónicas.

Cambios

Libras, 30.03. Francos, 24.25. Belgas, 86.15. Suizos, 119.35. Dólares, 6.18. Coronas checas, 18.75. Noruegas, 1.665. Liras, 32.50. Florines, 249. España, 582. Hispano, 00. Crédito, 435. Río Plata, 237. Tabacos, 240. Cédulas, 00. Amortizable, 4 por 100, 00. Amortizable, 5 por 100, 00. Norfes contado, 620. En corriente, 624.50.

Región valenciana

Villanueva de Castellón

Raudales de luz vivificadora engendraron el alboror de esta villa; desconocido su nombre y situación, sin figurar en guías ni itinerarios; en el transcurso de una década transformó su crisálida en mariposa, despréndese de su casulla, no cree ya que el ferrocarril es obra del diablo, consigue sus vías de comunicación, ensancha sus esferas de acción y llegan sus primeros vecinos con raiçambre de alma liberal, a resolver la incógnita, dejando y dando a conocer su nombre por todas partes. La flor y nata de muchas cabezas estables y otras inestables, dieron su fruto; el pueblo progresó, sin hacer caso de pequenezes, tienen sus vecinos la convicción en el trabajo, laboriosidad de la cual son esclavos, por ello resurge; en días señalados de fiestas y fiestas, sin regatear lucen sus galas, ondea la fragante bandera la sociedad obrera, potente, sufrida, resignada; pero con carácter independiente cumple su disciplina, enseña la moral social humanitaria con sus pensiones, retiros y protección a los obreros; es una norma a seguir e imitar; única sociedad con casa propia, donde con fraternal unión, celebran sus fiestas y cuentan sus penas todos los obreros del campo. Crea riquezas con Uchera, convirtiéndolo en hermosos vergeles tierras eriales. Son todos vecinos socios de la entidad musical Lira Castellonense, delirio constante, unos, en justias de «Girondinos» otros, por las melodías del Don Juan (Strauss), gloria y desvelo de todos, y hoy tomento de sus compañeros regionales.

Construye puentes, que el Albaida intempestivo e iracundo destruye, y consigue la reposición del otro—en construcción—bloque de granito; muy lentamente vemos elevarse sus pilas en arañazo de hierros y cemento, y mucho material expuestos en su cauce a las ráfagas en esta época, del potente golpe del Albaida. Ensancha sus raudales de edificación, establece almacenes para confeccionar su selecta clase de naranjas, y empieza un mercado, nace la iniciativa de un hijo de los predilectos del pueblo, energético, activo, hacendista y de espíritu liberal; hoy convertido en un hecho a costa de sacrificios de sus vecinos, lo inauguramos el domingo último, con el beneplácito y satisfacción que causan estas mejoras, cuando se crean con esfuerzos propios; se rotuló también una calle y una nueva avenida, que conocemos los nombres por el pregón, pero que el vecindario no puede leer; por estar próxima la feria se nota cierto movimiento en las calles y plazas; por ahora solamente hay instalado un «Tío vivo» y algún «Pim, pam, pum».

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos, infecciones, tífus, paratífus y miltosis, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belyer, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en snemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en las del autor, don E. Belyer, calle de Sagunto, número 87 y Guerrero, 55.

Obreras

Sociedad de carpinteros La Unión. Celebrará junta general ordinaria mañana a las diez de la misma. Siendo los asuntos a tratar de intereses para la misma, se ruega la puntual asistencia.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado y mañana domingo, a las tres tarde EXTRAORDINARIAS FUNCIONES DE BOXEO

HOY SABADO MAÑANA DOMINGO

5 interesantes combates, 5 F. Gómez contra Jesús Sáez Ibáñez contra Vercher Moral contra Carmona Diógenes contra Muñoz Fabra contra Echarri

Santiago Alós Ricardo Alís CONTRA Campeón España, CONTRA Martínez López Campeón España de amateurs Gran púgil catalán Niños y militares sin graduación, 60 cts. - Las señoras, gratis

Conferencia

Casa de la Democracia de la Vega

Mañana domingo, a la hora de costumbre, dará una conferencia en la Casa de la Democracia de la Vega nuestro compañero de Redacción V. Llopis Piquer. Desarrollará el tema: «Enseñanzas de la Historia.» El acto promete verse concurrido.

Centro Unión Republicana de la Misericordia

El próximo miércoles, día 12 de los corrientes, dará una conferencia en esta sociedad, a las diez horas de la noche, don Miguel Andrés, quien disertará sobre el tema: «Estampas gloriosas del partido republicano La Tribuna.» Quedan invitados a dicho acto todos los correligionarios.

Sucesos

Desgracia

Ayer por la mañana ocurrió en la fábrica de carbones minerales que en la Malvarrosa tiene establecida la Sociedad Contrataciones e Industrias, una sensible desgracia.

El obrero José Romero Idradu, de 31 años, casado, domiciliado en la travesía de Cañabuz, tuvo la desgracia, al enganchar dos vagones, de ser cogido entre los topes.

Seguidamente fué trasladado por los compañeros a la Casa de Socorro del Puerto, en donde los médicos de guardia le apreciaron una contusión profunda en la región abdominal, de pronóstico gravísimo.

Pocos momentos después falleció el infortunado obrero, resultando ineficaces los auxilios de la ciencia.

Del suceso se dió conocimiento al juzgado, quien dispuso el traslado del cadáver del depósito judicial.

Atropello

El niño de tres años Ignacio Torres Tolsá, fué atropellado en el pueblo de Mislata por un carro, produciéndole la fractura del fémur, contusión abdominal y lesión visceral.

Fuó curado en el Hospital, calificándose su estado de grave.

Accidente del trabajo

El obrero hornero Amelio Ribes Cervera de 16 años, tuvo la desgracia de que el engranaje de una máquina le pillara la mano derecha, ocasionándole la fractura del segundo y tercer metacarpiano y una herida contusa de seis centímetros en la región dorsal.

Fuó curado en el Hospital, donde ingresó.

Los ladrones trabajan

Otra vez han penetrado ladrones en el laboratorio de foto-cerámica que Martín Galiné posee en la calle de Martí, núm. 20, bajo, llevándose una caja de oro esmaltado valorada en 150 pesetas y varias colecciones de monedas de cobre y plata alemanas.

Según noticias, los ladrones fueron vistos a las siete de la mañana por el vigilante de la citada calle de Martí, quien ha dicho que le golpearon con la culata de una pistola, haciéndole un disparo al pretender perseguirles.

Café

En el Hospital ingresó el muchacho de diez años Vicente Foché Meri, natural de Puebla Larga, que presentaba la fractura del húmero izquierdo, que se produjo en una caída.

Pronóstico grave.

Detenido

Acusado de haber hurtado la tapa de un radiador de auto, fué detenido ayer Ramón Llovet.

Calenturas rebeldes

producidas por los catarras gástricos, infecciones, tífus, paratífus y miltosis, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belyer, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en snemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en las del autor, don E. Belyer, calle de Sagunto, número 87 y Guerrero, 55.

Obreras

Sociedad de carpinteros La Unión. Celebrará junta general ordinaria mañana a las diez de la misma. Siendo los asuntos a tratar de intereses para la misma, se ruega la puntual asistencia.

CORRESPONSAL. Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Grandes Talleres de Sastrería y Confecciones

Mercado, 37, y Carda, 12

Trajes hechos todo lana, a 30 ptas. --- Gabanes caballero hechos, a 20 ptas. --- Pellizas hechas, a 15 pesetas
Pantalones de lana hechos, a 5 pesetas
Gran surtido en pañería inglesa, más barato que nadie --- --- ---
Pidan muestras y comparen

Mercado, 37, y Carda, 12

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados por la tarde
La nueva moto-nave
VERDI
de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 8 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

Para pasajes y cabidas, dirigirse:
En Valencia: A la Agencia de la compañía ADRIA, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C.

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELPHIA
El buque-motor
Rigel

saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para NEW YORK.

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de MEJICO e ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO y SANTO DOMINGO.
Consignatario: GONZALO NOGUES. - Teléfono, 203, Valencia y Muelle de Poniente, número 15, Grao. Teléfonos números 193 y 399. - Lonja, mesa número 58.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía; Coruña; Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. - Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navin, Tapia; Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero y al efecto se entregan conocimientos directos y con efecto corrido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA

En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. - Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, los miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, los lunes y viernes, a las 20.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS, LOS DIAS 8 Y 22 DE DICIEMBRE

LINEA DE ERANCIA

Servicio semanal directo para Ceuta.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia. - Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos, números, 31.307 y 31.524.

GRAMÓFONOS a 100 pesetas.
GRAMÓFONOS a 125
MALETAS a 125
LOS FAROLES

El éxito de la temporada. Lo más grande de lo más grande. Lo encontrará usted en esta casa. Zanzuelo de don Marcos Redondo Emilio Véndrel Pablo Gorge, en «La Parranda», «Hosped del Sevillano», «Lo de Aragón», «Los Gavilanes», «La mejor del Puerto», «La o la dorada», Tangos, Cante flamenco. La sublime impresión de la Banda Municipal de Madrid, en «La Boda de Luis Alonso», «Granada», «Sevilla», «Suspiros de España», etc.

FONO ELECTRIC
Composturas garantizadas y económicas.
Calle de Cerrajerías, 6, junto a la calle San Vicente, frente a la plaza de la Pelota.

VENEREO - SIFILIS - PIEL VIAS URINARIAS
Dr. J. A. Roig
Curación rápida --- Consulta económica
De 10 a 1 tarde y de 5 a 9 noche

Ribera, 11, principal.
(Junto a plaza B. Castelar)

DE GRAN INTERÉS resultará para usted saber que el importante

BAZAR DE CALZADOS RIERA

está recibiendo miles de modelos de alta novedad procedentes de sus importantes fábricas, que empezará a vender a PRECIOS REGALADOS, el 15 de este mes. - No lo olvide y antes de comprar, visite sus escaparates

LAURIA, 3, VALENCIA

Línea regular de vapores entre España y Noruega
DIS AIS SPANSKELINER

Con destino a Oslo, Bergen Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque-motor
SEVILLA
los días 10, 11 y 12, saliendo fijamente en esta última fecha.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG & COMPAÑIA, Congreso, 2, Grao-Valencia.

Jaulas Y PAJAROS DE TODAS CLASES

Pajarería moderna
Tapinería, 8 y 10 (junto a Santa Catalina).

Máquinas de escribir de todas marcas, liquidamos desde cien pesetas

CASA FORT
Paz, 17, Valencia



REGALA un precioso esmalte a todo comprador de gorras, sombrero de señora o caballero. Se limpian de grasas los sombreros con nuestro procedimiento exclusivo, sin benzina, dándole la forma que accion. - Los compradores al por mayor encontrarán en todo momento un lucido surtido de gorras con feccionadas, a precios ventajosos

Calle de Játiva, núm. 56, junto a la plaza de Toros
Teléfono 13.817. VALENCIA

PELUQUERIA PARISIANA
ADRESADORS, 8
Hace falta oficial cortador.

Por 125 ptas. mensuales alquilo planta baja con vivienda y sótano, en la calle Jesús, 4, y en la misma finca, piso primero, por 85 pesetas, muy espacioso. Las llaves en la Empresa Arrendadora Ortiz Bau, Lauria, 10.

Pulidoras oficiales y aprendices, para de enseguida, hacer falta en FABRICA DE JOYERIA de CARBONELL, Hospital, 11.

Local grande se alquila, propio para cualquier industria. In situ para garaje, en la calle de Martí. Y por 75 pesetas, último piso en la calle Jorge Juan, número 38. Precios y condiciones. Empresa Arrendadora, Lauria, 10.

Blenorragia Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Pálidos. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídanse en farmacias. Valentín Pálidos, Bajada de San Francisco, 82.

Camas-Darás

Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayor, 13
Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 696

La Creación

LIQUIDACION MUESTRARIOS

VESTIDOS - ABRIGOS - PIELES

Ultimos modelos de la presente temporada, a PRECIOS BARATISIMOS

Abriguitos niños, sueters, jerseys, etc., etc.

GABANES CABALLERO

Francisco Carbonell

Barcas, número 17, entresuelo

Pastillas

COMPOSICIÓN
Azúcar-leche... cinco cigarrillos... extracto regaliz... cinco cigarrillos... extracto disuelto, tres milig.; extracto media vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación

Las PASTILLAS ASPAIME son las rescatadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de esasas o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en principales farmacias y droguerías; entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra, muy cómoda, para llevar en el bolsillo
Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: Calle del Ter, 16. Teléfono 50.791, BARCELONA

NOTA IMPORTANTÍSIMA: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaimé, no son otros, el Laboratorio SOKATARG facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a sus clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichos «cortes de Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre, frapa, quedando con dos céntimos.

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO

(DE NAPOLES)
LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Biliis, Intestinos, etc. Estimula el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



AGENTE PARA ESPAÑA
J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA

Dinero

de entidades legalmente constituidas, se facilita en hipoteca sobre fincas que convengan, en Valencia y su reino. Interés desde el DOS POR CIENTO ANUAL en adelante, según tiempo y condiciones de amortización. Escríbenlo al Apartado de Correos, número THREE, y enviando sello franqueo, se dará toda clase de detalles y si en la capital se pasará a domicilio. Reserva absoluta. Rapidez en las operaciones.

DESTINOS PRÓXIMO CONCURSO

Todos los que hayan servido en el ejército o en la armada, pueden conseguir un destino público sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. Informes y documentación, CASA CONTRERAS Agencia de negocios matriculada, calle de Don Juan de Austria, 17, entresuelo.

Farmacia J. García Rojo

SAN VICENTE, 103
Despacho de recetas con medicamentos puros. Especialidad de todas clases. La mejor magnesia.

Gramola

Con ella se dará una barafisina de claridad y sonoridad voces. Mueble elegante. Es una ocasión
Cerrajerías, 6, bajo.

Bicicletas

Oportunidad a 250 semanales. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de repuesto y taller de reparaciones.
ORBIS S. A., Mar. 8

Alcyon



Las de fama mundial

A PLAZOS
La magnífica bicicleta «Alcyon», desde 50 pesetas semanales. Otras marcas de primera categoría, a plazos que no admiten competencia.
ACCESORIOS. Venta por mayor y detall. REPARACIONES.
Necesitamos agentes en pueblos de Valencia.
Don Juan de Austria, 9, frente al teatro Apolo (antes Nave, 14).

GRAMÓFONOS

DISCOS
BICICLETAS
PRECIOS ÚNICOS
AUTOMÓVIL SALÓN
Paz, 33, VALENCIA
TELÉFONO 13.60

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Accesorios superiores. Armónicos a boca, desde 6 a 24 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. y cuerdas armónicas de todas clases

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Accesorios superiores. Armónicos a boca, desde 6 a 24 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. y cuerdas armónicas de todas clases

Juguetes

Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Accesorios superiores. Armónicos a boca, desde 6 a 24 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. y cuerdas armónicas de todas clases

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía



SERVICIO DE CABOTAJE

RAPIDO.-Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo; Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander y Bilbao.
Salidas de Valencia todos los LUNES para TARRAGONA y BARCELONA.

CORRIENTE.-Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Motril, Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva; Vigo; Villagarcía Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Certe y Marsella.

SERVICIOS TRASATLANTICOS

AMERICA DEL NORTE. - Salida de Valencia todos los días 8 de cada mes, para NUEVA YORK.

Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes para NUEVA YORK y FILADELPHIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

BRASIL-PLATA.-Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en algunos puertos del Mediterráneo.

Los BUQUE-MOTOR destinados a este servicio, cuentan con CAMARAS ERIGORIFICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios, cómodos, ventilados y confortables CAMAROTES, para PASAJEROS de tercera clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante.

CONSIGNATARIO: "GONZALO" NOGUES, Sorní, 2, VALENCIA y Muelle de Poniente (Grao), 15, Grao. Teléfonos números, 203, Valencia y 193 y 899, Grao.

Apartado de Correos, número 8, Valencia.

Pastillas Pectorales

TOS

G. F. MERINO

LEON E HIJO

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DÍSPESIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERIA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
5 pesetas botella
35 años de éxito.
VENTA: Principales farmacias del mundo.

MUEBLES BARGUES

FANTASIA Y DEPURADO ESTILO A PRECIOS SIN COMPETENCIA
MUEBLES DE TODAS CLASES.
CAMA RECLAMO: 35 PESETAS

FÁBRICA: C. AZCÁRRAGA, 37
Teléfono núm. 13.912

Exposición y venta: Don Juan de Austria, 9 (frente al Teatro Apolo) VALENCIA